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Результатом діяльності НТУ є перемога учнів у конкурсі-захисті науково - дослідницьких робіт 

МАН на міському, обласному та Всеукраїнському рівнях, їх участі в міжнародних та Всеукраїнських 

наукових та освітніх проектах: міжнародному конкурсі науково-технічної творчості школярів Intel – 

Техно, Балтійському науково-інженерному конкурсі, національному форумі «Дотик природи»,  виставках 

«Діти –винахідники» тощо. Члени НТУ «Еврика» були слухачами наукової школи з фізики для школярів 

у м. Женеві (Швейцарія), яка організована Національним центром «Мала академія наук України» спільно 

з Європейським центром ядерних досліджень (ЦЕРН) у рамках міжнародного освітньо-наукового проекту 

«Сучасна наука та суспільство».  

Досягнуті результати – сходинка до нових планів, проектів, перемог. 
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МІЖПРЕДМЕТНІ ЗАДАЧІ У ЗМІСТІ КУРСУ МАТЕМАТИКИ,  

ПРИЗНАЧЕНОГО ДЛЯ ПРОФІЛІВ ПРИРОДНИЧО-МАТЕМАТИЧНОГО НАПРЯМУ  

 

Зміст курсу, призначеного для профілів природничо-математичного напряму, має бути 

розрахований на навчальні профілі, які вивчають математику за програмою академічного рівня (хіміко-

біологічний, географічний, медичний, екологічний та інші профілі) а також на навчальні профілі – фізико-

математичний і математичний, які вивчають математику за програмою профільного рівня. Зміст курсу за 

програмою академічного рівня повинен забезпечити гармонійний розвиток образного й логічного 

мислення, а також володіння учнями простими навичками математичного моделювання. Саме такий вид 

діяльності повинен бути головним у навчанні майбутніх природознавців. Досягти цього можна за рахунок 

зваженого компромісу між строгістю й доступністю викладу матеріалу та його прикладною 

спрямованістю.  

Організація навчальної математичної діяльності старшокласників у професійно спрямованому 

навчанні математики з нашої точки зору досягатиметься за рахунок конструювання у змісті навчання 

системи професійно спрямованих задач. Під професійно спрямованою задачею ми будемо розуміти 

математичні, міжпредметні, практичні й прикладні задачі, які є носієм навчальної інформації, а процес їх 

розв’язування орієнтований на організацію навчальної математичної діяльності (НМД) учнів на рівні, який 

відповідає обраному навчальному профілю. 

Функціями професійно спрямованої задачі є: 

 розвиток пізнавальних інтересів учнів до професійної сфери «математика» в межах обраного 

навчального профілю; 

 відкриття нових понять, фактів та способів діяльності; 

 розвиток інтелектуальної сфери особистості учнів; 



«ІТМ*плюс – 2015», м. Суми 
.                                                                                                                                                                                                                                 . 

57 

 

 організація рівнів НМД від репродуктивного до творчого; 

 підготовка до самостійного вирішення проблем. 

За характером об’єктів серед професійно спрямованих задач виділяють міжпредметні – практичні 

або прикладні задачі зміст яких відповідає цілям певної математичної теми й пов'язаний з темами програми 

інших навчальних дисциплін старшої школи (фізики, хімії, біології, економіки, тощо). 

Так, наприклад, в класах хіміко-біологічного профілю на етапах мотивації вивчення теми, 

ознайомлення з новими фактами, засвоєння матеріалу теми «Показникова і логарифмічна функції» 

доречно запропонувати задачі на зразок наступних [1, 2, 3]: 

Задача 1. У пробірку потрапив один мікроб, який відразу почав розмножуватися шляхом ділення 

навпіл через кожну годину. Скільки мікробів у пробірці буде через добу?  

Задача 2. Чисельність популяції становить 5 тис. осіб. За останній час в силу різних причин вона 

щорічно скорочувалася на 8%. Через скільки років (якщо не будуть вжиті заходи з порятунку цього виду і 

збережуться темпи його скорочення) чисельність тварин досягне межі – 2 тис. осіб, за яким почнеться 

вимирання цього виду?  

Задача 3. Константа швидкості гідролізу при 25° дорівнює 3,2*10-3 годин. Розрахуйте: а) час, за який 

гідролізу піддається 10% початкової кількості сахарози ( 


k
Ñ

Ñ
ln 0  ), б) період напівперетворення реакції. 

Задача 4. Період напіврозпаду плутонію дорівнює 140 діб. Скільки плутонію залишиться через 

10 років, якщо його початкова маса 8 г?  

Задача 5. Розрахуйте період напіврозпаду речовини , якщо за рік її маса зменшилась у 10 разів.  

Задача 6. Обчисліть, у скільки разів збільшиться швидкість реакції при підвищенні температури від 

300С до 700С, якщо температурний коефіцієнт дорівнює 2.  

Задача 7. Припустимо, що в деякому великому ставку щоденно подвоюється кількість водяних лілій. 

Якщо спочатку було 5 водяних лілій, скільки їх буде через 1, 2, 3, 5, 10 днів? Подай загальну формулу для 

кількості Аn водяних лілій через п днів. Скільки б їх стало через 30, відповідно через 60 днів, якби ставок 

був достатньо великим? (Калькулятор!) Нарисуй схему графіка функції п → Ап. Про який вид 

послідовності йдеться? 

Задача 8. Кількість бактерій у деякій культурі збільшується на 45 % за годину. Якою буде їх 

кількість Ап через п годин, якщо спочатку їх було А0? Нарисуй графік функції п →Аn для А0 = 1000. 

Задача 9. Процес розчинення невеликої кількості цукру у великій кількості води наближено опи-

сується формулою: Mt = M0  аt, причому 0 < а < 1. При цьому М, є кількість ще нерозчиненого цукру через 

t секунд. Виразіть формулою в процентах по відношенню до а кількість розчиненого цукру через 1 

секунду. Скільки часу мало б тривати повне розчинення цукру, якби воно відбувалося строго за цією 

формулою? 

Система професійно спрямованих задач у змісті навчання старшокласників математики має на меті: 

а) формування мотиваційної сфери учнів та інтересу до сфери діяльності «математика» в межах 

обраного профілю; 

б) розвиток в учнів професійно важливих якостей особистості серед яких логічне мислення, 

просторове мислення, математичне мислення, мовленеві та обчислювальні здібності; 

в) формування НМД старшокласників від рівня емпіричних до рівня теоретичних узагальнень (у 

залежності від профілю навчання). 

Звикаючи до розв’язування подібних задач, учні змінюють своє ставлення до математики, 

і дивляться на неї вже не як на науку, яка абсолютно не стосується їхнього життя, а самостійно починають 

шукати математику навколо себе. 
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профілів природничо-математичного напряму. Виділено завдання змісту курсу математики за 
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Аннотация. Ловьянова И.В. Межпредметные задачи в содержании курса математики, 

предназначенного для профилей естественно-математического направления. Выделены задачи 

содержания курса математики, соответствующего программе академического уровня, понятие и 

функции профессионально направленной задачи. Приведены примеры межпредметных профессионально 

направленных задач, которые предлагаются ученикам в классах химико-биологического профиля при 

изучении темы «Показательная и логарифмическая функции». 

Ключевые слова: профессионально направленное обучение, программа академического уровня, 

межпредметные задачи. 

 

Summary. Lovianova I. Intersubject problem in the mathematics content designed for profiles of 

natural and mathematical direction. Highlight mathematics course content objectives for academic program 

level, concepts and functions professionally directed tasks. Examples professionally designed interdisciplinary 

problems are offered to students in grades Chemistry and biology in studying the theme «Exponential and 

logarithmic functions». 
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САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА КАК СПОСОБ СОЗДАВАТЬ И ПОДДЕРЖИВАТЬ  

У УЧАЩИХСЯ ИНТЕРЕС К МАТЕМАТИКЕ 

 

Введение. В целом ряде работ утверждается, что молодые люди все меньше проявляют интерес к 

математике и к точным наукам. В доказательство приводятся результаты исследования ТIMSS (Trend in  

International Mathematics and Science Study), согласно которым  значительная часть школьников 

испытывает серьезные затруднения при самостоятельном или коллективном решении задач. Это 

обусловливает и особую значимость проблемы создания и стимулирования познавательных интересов у 

учащихся на разных этапах обучения по математике. 

Изложение. Хорошо известно, что проблемные ситуации в обучении по математике успешнее всего 

мотивируют учеников для осуществления содержательной и полноценной учебной деятельности и в 

максимальной степени активизируют их познавательную самостоятельность. В [3] авторы приводят 

систематизацию основных способов и средств, создающих условия для использования  таких проблемных 

ситуаций в обучении по математике. Основной формой для осуществления этой цели является решение 

задач / словесных, забавных, задач для математического  моделирования/. В [2 ,с.175]  указывается, что 

сюжеты для таких задач можно брать из разных областей человеческого познания или из практики. 

Использование именно таких задач пробуждает у учеников интерес к определенным знаниям из области 

математики и создает познавательную активность у значительной части учеников [5]. Таким образом на 

практике формируется  положительное отношение к математике и создается у учащихся интерес и 

мотивация к приобретению определенных математических познаний и умений. 

В шестом классе при изучении темы «Геометрические фигуры» можно подобрать такие интересные 

по содержанию задачи, которые убедительным образом демонстрируют «силу» математического познания 

для получения результатов, к каким обычная интуиция не может подвести [1, с.123-125]. Например: 

Задача 1. Если обмотать Землю по экватору проволокой и потом удлинить эту проволоку на 

15 метров, равномерно приподняв ее над поверхностью земли, то сможет ли: 

а) перепрыгнуть ее Стефка Костадинова (рекордсменка мира по прыжкам в высоту); 

б) сможет ли под нее пролезть собака (а кошка, мышь или муравей)? 

Ученикам ставится задача самостоятельно решить этот казус, напомнив им, что экватор имеет 

длину около 40 000 000 метров, а мировой рекорд по прыжкам в высоту, установленный Стефкой 

Костадиновой в зале, составляет 2,08 м.. Такая задача мобилизует внимание всех учеников, но их ответы 

часто бывают неполными или неточными. Точным и убедительным ответом  на поставленную задачу 

является следующее решение: 

Если радиус Земли в метрах обозначим при помощи R, х - это будет длина того отрезка прямой, 

которой мы «удлиним» радиус Земли при поднятии проволоки, то длина проволоки перед удлинением 

будет 2𝜋𝑅,, а после удлинения –  2𝜋(𝑅 + 𝑥). Из условия задачи знаем, что между ними есть разница в 

15 метров. После записи и коллективного решения уравнения приходим к решению. Приблизительный 

результат, составляющий 2,38 метров показывает, что под проволокой смогут пролезть не только мышь, 




